

В Швянтойи - в два раза меньше мест для пенсионеров Висагинаса

27 апреля состоялось годовое собрание Висагинского Клуба пенсионеров. Помимо прочих вопросов, на фоне сокращения финансовой помощи самоуправления, членам клуба пришлось решать трудную задачу о летнем отдыхе.



Фото из архива редакции

Президент Клуба пенсионеров Альфреда Баубоне представила годовой отчет о деятельности клуба, которая заметно активизировалась в последнее время. Прежде всего, было легализовано пребывание пенсионеров в помещении, которое относится к Центру социальных услуг и находится рядом с помещением «Скорой помощи» и ночлежным домом. Правда, для этого пришлось увеличить ежегодный годовой взнос на один евро, но зато теперь не возникает вопросов о месте нахождения клуба.

Была заслушана информация Веры Пичугиной о предстоящей поездке в Краков, а также информация А. Баубоне о летнем отдыхе в Швянтойи. К сожалению, финансирование самоуправления летнего отдыха пенсионеров сократилось вдвое - до 25 мест, и собранием было принято решение, что 10 мест будет отдано членам правления, 10 мест - хору Клуба пенсионеров - как самым активным членам клуба, и 5 мест - остальным активистам.

На собрании в отчетном докладе президента была высказана мысль и о том, что некорректно состоять сразу в нескольких общественных организациях: в Клубе пенсионеров, Клубе строителей и в обществе людей с недугом.

Однако многие члены клуба не согласились с этим. «Я вступила в Клуб строителей еще задолго до наступления пенсионного возраста, а уже потом стала членом Клуба пенсионеров», - такой аргумент представила одна из пенсионеров, и многие согла-

сились с этим.

Также пенсионеры обсудили актуальную проблему возможного ввоза мусора на территорию Висагинского самоуправления и единодушно приняли резолюцию, направленную в адрес мэра Висагинского самоуправления Дали Штраупайте, директора администрации Висагинского самоуправления Сергея Мицкевича и Висагинского Совета.

Клуб пенсионеров против ввоза мусора

28 апреля Клуба пенсионеров зарегистрировал самоуправлением резолюцию «О ввозе опасных и неопасных отходов на территорию Висагинского самоуправления». Под ней свои подписи поставили 37 членов Клуба. Пенсионеры надеются, что их голос будет услышан, и призывают другие общественные организации присоединиться к выражению протеста против ввоза любых отходов на территорию Висагинского самоуправления.

Участовавший в собрании Виктор Шевалдин информировал, что возглавляемый им Общественный совет по экологии и энергетике также принял обращение, в котором приведены аргументы о недопустимости ввоза опасных и неопасных отходов на территорию нашего самоуправления и тем более складирования их в непосредственной близости от объектов захоронения радиоактивных отходов.

И. ТЕРЕНТЬЕВА



25 лет Независимому профсоюзу!

28 апреля состоялась отчетно-выборная конференция Независимого профсоюза ИАЭС. Эта конференция была юбилейной, поскольку 25 лет назад, 18 апреля 1992 года, был создан Независимый профсоюз (НП). Позади четверть века успешной работы!

Это событие было отмечено специально выпущенным памятным знаком, который получили все делегаты конференции, грамотами активистам и памятным сувениром, врученным председателю НП Владимиру Дранку от имени гендиректора ИАЭС Дарюса Янулявичюса.

Сам гендиректор не смог прибыть на конференцию, и его приветственное письмо к членам Независимого профсоюза прочел директор департамента по снятию ИАЭС с эксплуатации Сергей Крутович.

В. Драник в своем отчетном докладе на юбилейной конференции вспомнил тех, кто создавал НП ИАЭС, и тех, кто внес большой вклад в его деятельность. «Любая история - это события и люди - инициаторы, организаторы, участники данных событий. История нашей организации началась со встреч, заседаний после работы в маленькой комнате Молодежного клуба «Орбита»: Александр Кригер, Антанас Юргеливичюс, Юрий Бурмистров, Кястутис Габриюнас, постепенно подключались и другие. Это были единомышленники Алексея Семеновича Стельмаха - впоследствии многолетнего лидера организации», - сказал Владимир Драник.

Немало было сделано за четверть века, и одно из самых значимых достижений профсоюза - создание Закона о социальных гарантиях и гарантиях занятости увольняемых работников в связи с досрочным закрытием станции - полностью принадлежит станционным профсоюзам.

Председатель комитета Сейма по социальным делам и труду, многолетний партнер и друг Независимого профсоюза, на конференции сказал, что этому профсоюзу нужно поставить памятник за Закон о социальных гарантиях.

«Этот политически мудрый, социально ответственный и дальновидный государственный закон в отношении только одного предприятия - Игналинской АЭС, действительно способствовал смягчению последствий массовых увольнений и градообразующего в нашем регионе предприятия.

Сокращаемые получили значительные дополнительные вы-



платы, возможность на пять лет раньше общепринятого срока выйти на «пенсионный» отдых, финансовую помощь всей семье при переезде и т.д., - отметил в своем докладе председатель НП. - Данный закон был подписан 29 апреля 2003 года, а в 2009 году нам удалось, при поддержке Альгирдаса Сисаса, дополнительно продлить действие этого закона.

Он продолжает действовать, спасая тех, кто попал под сокращение. Светлая память безвременно ушедшему от нас в 2005 году лидеру нашего профсоюза - Алексею Стельмаху. Именно благодаря его энергии, настойчивости, прозорливости мы во многом обязаны существованию этого закона. Активнейшее участие в работе над проектом закона принимали, будучи в то время освобожденными заместителями председателя Независимого профсоюза, Александр Кригер, позднее ставший председателем профсоюза и проработавший до осени 2009 года; ныне наш городской пенсионер; Римантас Кумпис, к сожалению, он тяжело заболел летом прошлого года. Стоит отметить, что именно Римас в 2005 году был главным организатором проведения, под патронажем Всемирной организации работников ядерной промышленности (WONUC), макси - марафона по маршруту Висагинас - Вильнюс. Бегуны из 12 стран, передавая, как эстафетную палочку, капсулу с воззванием к правительству Литвы о продлении срока эксплуатации 2-го блока ИАЭС, преодолели, неся флаги своих государств, 150 километров.

Мы дважды пытались провести референдум о продлении работы II энергоблока, организовав сбор подписей по всей республике. Еще весной 2009 года пы-

тались буквально «повернуть реку вспять», повлиять на политиков в высших эшелонах власти, требуя от Сейма принятия соответствующего закона. Тем самым, в преддверии драматических событий для нашего коллектива - массовых сокращений в связи с полным остановом Игналинской АЭС - мы выразили свою позицию и, даже проиграв, об этом не сожалеем. И вновь имена: Тамара Попова, Наталья Ильных, Валерий Климантов, Геннадий Алдошин, Дануте Шальтите, Зоя Шупаева и многие другие - в нашей организации за прошедшие годы сменилось уже несколько поколений профсоюзного актива», - вспомнил В. Драник активистов НП прошлых лет.

В своем докладе он особо подчеркнул: «Профсоюз - это, прежде всего, люди! Главная цель - представлять и защищать права людей, объединяя их для решения общих социально-экономических проблем. У профсоюзов - особая роль индикатора состояния социальной сферы. А в случае успешного диалога с работодателем, а это и является важнейшей задачей, и особая роль компенсатора негативных последствий ошибочных управленческих решений.

В активе «копилек» Независимого профсоюза за 25 лет немало значимых дел, сыгравших для работников предприятия значительную роль. Наш профсоюз весь этот период был активно работающей организацией, соперничающей с коллективом всеобщей его жизнедеятельности».

Подробнее о конференции НП, о реалиях и о задачах следующего дня читайте в следующем номере нашей газеты.

Соб. инф.

Фото предоставлено НП



Такого аншлага зал «Драугисте» не видел давно - свободных мест не было не только сидячих, но и все проходы зала были заняты. Пригласительные были разобраны задолго до начала концерта.

Оркестр гремел басами

Двайн Мильбурн - майор, руководитель оркестра поделился:

«Миссия оркестра и хора - быть послами музыки, представить музыкальный мир Соединенных штатов Америки. Основная наша работа - встречаться и общаться с людьми, знакомить их с Америкой и лучшими музыкальными произведениями мира. Без сомнения, мы будем продолжать сотрудничество. Нам очень нравится ездить на гастроли туда, куда нас приглашают. И мы надеемся сюда вернуться вновь. Радует возможности встретиться с жителями вашего города. Возможно, в следующий раз концерт организуем на улице, чтобы как можно больше зрителей имели возможность увидеть выступление коллектива».

Организатором концерта выступило посольство США.

Ховард СОЛОМОН, заместитель посла США в Литве, рассказал: «Об уровне оркестра говорит тот факт, что музыкантов для него отбирают в конкурсном порядке. Большинство из них - выпускники известных американских консерваторий и высших школ музыки. «Музыка - это универсальный язык, именно с помощью музыки мы все можем общаться и понимать друг друга».

Соб. инф., фото редакции

SUGARDAS
УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:
«ЖАО «Сугардас»»
Код предприятия: 155518032
Зарегистрировано в Висагинском самоуправлении, рег. Nr. АВ 93-24

Statybiniūku, 26,
LT-31205 Visaginas
Тел./факс 8-386-70170
Генеральный директор
Александр ШУКЯВИЧЮС

РЕДАКЦИЯ:
Тел. 8-386-70393,
эл. почта: stv@sugardas.lt
Врио редактора Дмитрий ИКОННИКОВ

ОТПЕЧАТАНО в типографии Media Regionale
Sp. z.o.o. (RAB), Prosta g. 51, 00-838 Varšuva

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ И ОБЪЯВЛЕНИЙ:
Тел. 8-386-70393, факс 8-386-70170
Ирена БЕЛЮСКЕНЕ
Эл. почта: irena@sugardas.lt
Издается с января 1995 года

ТИРАЖ 1650 экз.
ISSN 1648-9217 ©ЖАО «Sugardas»

За содержание рекламы и объявлений, а также за допущенные в них ошибки различного характера редакция ответственности не несет.

Точка зрения авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции. Анонимные письма не рассматриваются.